

NEMOCNIČNÍ LISTY ŘÍJEN 2024

Vážení přátelé nemocnice Kyjov, jak jistě víte, v září naše země čelila ničivým povodním. Naše nemocnice nebyla v přímém ohrožení, ale přesto jsme drželi pohotovost pro případ evakuace velkého množství pacientů z okolních nemocnic. Nejkritičtější situace byla v nemocnicích v Uherském Hradišti a Břeclavi. Rád bych poděkoval všem zaměstnancům naší nemocnice, kteří byli v pohotovosti. Velmi si vážím jejich ochoty, připravenosti a odhodlání v případě nutnosti pomoci se zajištěním chodu nemocnice. Jsem hrdý na to, že v těžkých chvílích se vždy projeví obrovská obětavost a soudržnost našich zaměstnanců. Ochota okamžitě reagovat je jasným důkazem naší profesionality a odráží vysokou úroveň péče, kterou naše nemocnice poskytuje.



Bohužel, ani další téma není příjemné. V poslední době se naši zaměstnanci stále častěji setkávají se vzrůstající agresivitou ze strany pacientů. Jde nejen o verbální, ale bohužel i fyzické útoky, především na našem urgentním příjmu. V naprosté většině případů jsou agresory pacienti pod vlivem návykových látek. Nedávno došlo k incidentu, při němž byl napaden personál urgentního příjmu, což vedlo k pracovní neschopnosti jednoho zaměstnance. Tyto nepříjemné události bohužel nabírají na intenzitě. Vedení nemocnice bere tuto situaci velmi vážně a přijímá opatření k jejímu řešení.

Zřídili jsme Radu krizové připravenosti (RAKRIP), která se bude věnovat analýze rizik a navrhování systémových i technických opatření. Plánujeme školení pro management na téma prevence a analýzy rizik a připravujeme bezpečnostní audit ce-

lého areálu nemocnice. Intenzivně jednáme s Policií ČR o dalším zlepšení vzájemné spolupráce. Na základě analýzy rizik a bezpečnostního auditu plánujeme zavést další opatření, jako jsou úpravy prostředí pro minimalizaci rizik, instalace bezpečnostních dveří a systémů či zavedení identifikačních čipů pro kontrolu vstupu do vybraných prostor. Chceme také zlepšit přehled o pohybu osob a vozidel v areálu nemocnice. Všechna tato opatření budou realizována postupně s ohledem na finanční a technické možnosti nemocnice. Věříme, že tato opatření přispějí k vašemu bezpečí a zlepší pracovní prostředí v naší nemocnici.

Dalším, tentokrát pozitivním tématem, je fakt, že naše nemocnice si nechala vypracovat tzv. rozvojový generel. Jedná se o medicínsko-stavební studii rozvoje nemocnice na horizontu 15 let. První otázkou, kterou jsme si kladli, bylo, zda má naše nemocnice nadále poskytovat všeobecnou a specializovanou akutní péči v plném rozsahu na úrovni krajské nemocnice, nebo zda se před námi rýsuje scénář postupné redukce nabízených služeb. Na základě predikcí a složitých výpočtů generel jasně ukázal, že Kyjovská nemocnice musí i nadále plnit úlohu páteřní nemocnice Jihomoravského kraje. Potřeby občanů regionu budou i v příštích patnácti letech vyžadovat služby plně komplexní nemocnice. V tomto horizontu je třeba nemocnici rekonstruovat a propojit jednotlivá oddělení do funkčních celků.

Čeká nás rozvoj mnoha oddělení, a to nejen z hlediska stavebních úprav, ale i zavádění nových technologií. Například v průběhu října jmenuji pracovní skupinu pro rozvoj robotické chirurgie v naší nemocnici. Dále budeme implementovat umělou inteligenci, především v oblasti diagnostiky, ale budoucnost této technologie otevírá nové možnosti i v rámci intervenčních postupů. Naše nemocnice se tedy intenzivně připravuje na svůj další rozvoj a má ambici stát se krajským lídrem v implementaci těchto inovativních trendů.

Jak jsem již mnohokrát zdůrazňoval, největším pokladem Kyjovské nemocnice jsou její zaměstnanci a investice do nich zůstává naší největší prioritou. Vážení přátelé naší nemocnice, velmi si vážíme vaší podpory a věřte, že nám záleží na kvalitě našich služeb pro vás.

S úctou, MUDr. Jiří Vyhnal, ředitel Nemocnice Kyjov

500!

29. srpna 2024 jsme dosáhli významného milníku – uskutečnil se 500. porod v tomto roce v Porodnici Kyjov! A naše radost je doslova dvojnásobná. Při pětistém porodu se totiž v Kyjově narodila hned dvě krásná miminka, Ester a Robert Tomešovi. Dvojička přivedla na svět statečná maminka Miroslava Šarová. Tímto děkujeme hrdým rodičům za projevenou důvěru při výběru porodnice a také za možnost sdílení takto úžasné zprávy. Celé rodině přejeme jen to nejlepší a hlavně hodně zdraví.



Představujeme

Vážení kolegové a milí pacienti,

dovolu mi, abych se vám představil jako nový provozně-technický náměstek Nemocnice Kyjov. Jmenuji se Ing. Milan Škarka, Ph.D., MBA, a je mi ctí stát se součástí týmu, který se neúnavně stará o to, aby naše nemocnice fungovala jako dobře promazaný stroj.

Nastupuji do funkce s velkým respektem a pokorou. Uvědomuji si, jak důležitou roli hraje provozně-technické oddělení v celkovém chodu nemocnice. Bezproblémový provoz budov, moderní technologie, fungující zdravotní dopravní služba, kvalitní stravování – to vše je nezbytné pro poskytování kvalitní zdravotní péče a komfort pacientů i zaměstnanců. Kromě toho se naše oddělení věnuje také rozvojovým a stavebním projektům, které jsou klíčové pro budoucí růst a modernizaci nemocnice. Rád bych touto cestou poděkoval všem kolegům z provozně-technického oddělení za jejich tvrdou práci a nasa-



zení. Vaše úsilí tvoří základ, aby naše nemocnice mohla poskytovat kvalitní péči, kterou naši pacienti očekávají.

Jednou z mých hlavních priorit bude rychlé a úspěšné dotáhnutí projektů, na kterých intenzivně pracoval můj předchůdce, Mgr. Jan Šebek Cholewa. Mezi tyto projekty patří v nejbližším období modernizace parkovacího systému, který budeme realizovat v období 25. 10.–8. 11. 2024, a v příštím roce nás čeká zásadní modernizace varny stravovacího provozu. Zároveň bude provozně-technické oddělení klíčovou součástí strategického rozvoje nemocnice na dalších 15 let.

Jsem přesvědčen, že moderní a technologicky vyspělá nemocnice je základem pro poskytování kvalitní a dostupné zdravotní péče pro všechny obyvatele regionu. Věřím, že se mi s Vaší pomocí podaří tento cíl naplnit.

**Ing. Milan Škarka, Ph.D., MBA,
provozně-technický náměstek**

Suchá masážní vana

- UNIKÁTNÍ PROCEDURA NA SPECIÁLNÍM VYHŘÍVANÉM LŮŽKU

Suchá masážní vana je moderní rehabilitační přístroj, který nabízí několik výhod pro pacienty v nemocnici Kyjov. Tento typ zařízení kombinuje výhody vodní masáže s pohodlím suchého prostředí. Přístroj poskytuje masážní účinky vody, aniž by pacient přišel do přímého kontaktu s vodou. Pacient leží na lůžku a vodní trysky pohybem vytvářejí tlakové vlny, které masírují tělo. Tento způsob poskytuje hloubkovou a efektivní masáž svalů a tkání.

- **Relaxační rehabilitace:** Navozuje pocit tělesné i duševní pohody
- **Sportovní rehabilitace:** Pomoc při regeneraci po sportovních úrazech, zmírnění svalové bolesti a ztuhlosti.
- **Zdravotní rehabilitace:** Zlepšuje celkový zdravotní stav a má příznivý vliv na vegetativní funkce.

Registrace na rehabilitaci v Nemocnici Kyjov: 518 601 563



Nemocnice Kyjov pořádala přednášku na téma korektivní dermatologie

Nemocnice Kyjov ve spolupráci s Městskou knihovnou Kyjov zahájila novou sérii přednášek pro veřejnost. První v letošním školním roce, s názvem „Úvod do světa korektivní dermatologie“, vedla MUDr. Barbora Hubáčková z kožního oddělení nemocnice. Účastníci se seznámili s moderními metodami diagnostiky, léčby a prevence vzhledových vad kůže a podkoží, včetně stárnutí kůže.

Na další přednášku, tentokrát zaměřenou na neurologii, je možné přijít do knihovny 10. října, kdy své poznatky představí lékaři z pracoviště neurologie.

Žáci oboru Praktická sestra zahájili přípravu na praxe v Nemocnici Kyjov

Žáci 2., 3. a 4. ročníků oboru Praktická sestra z Klvaňova gymnázia a Střední zdravotnické školy Kyjov pravidelně procházejí

odborným proškolením na začátku školního roku. Důležité je především pro jejich přípravu na praxe, které následně absolvují v Nemocnici Kyjov a vy se při pohybu u nás s nimi můžete setkávat. Studenti se během školení seznamují s důležitými pravidly a postupy, aby byli plně připraveni na práci v reálném zdravotnickém prostředí, kde získají neocenitelné praktické zkušenosti.



Kdo Chytá V Žitě Končetiny

- VÝSTAVA K 70. LETŮM ORTOPEDIE

Nemocnice Kyjov se stala hostitelem výjimečné výstavy u příležitosti oslav 70 let ortopedie. Své práce představí jihomoravský výtvarník František Hubatka. Cyklus obrazů s názvem „Kdo Chytá V Žitě Končetiny“ bude k vidění v prostorách oddělení ortopedie. Série obrazů, malovaných olejem na plátno, je inspirována Moravským Toskánskem a věnována tematikou také ortopedii.

František Hubatka, známý geofyzik, malíř a ilustrátor, který dlouhodobě žije v Brně, je členem literárního sdružení Weles a kmenovým autorem galerie Vltavín. Jedna z posledních výstav „Meditování nad starou hrou“ proběhla v galerii Schrott v únoru 2023, zatímco další dílo „Trocha radosti“ bylo od června 2023 vystaveno v prostorách Porodnice Kyjov. Navíc ilustroval knihu „Srůstání se Svatkou“, vydanou v Brně v červnu 2023.

Výstava bude nejen vizuálním zážitkem, ale i příležitostí pro milovníky umění - všechny vystavené obrazy budou prodejní. Tento cyklus, vytvořený speciálně pro ortopedické oddělení Nemocnice Kyjov, propojuje umění s medicínou a je důkazem Hubatkovy schopnosti propojovat realitu s fantazií prostřednictvím malby.

Vernisáž výstavy se uskuteční ve středu 16. října ve 14.00 hod. v rámci akce věnované 70. výročí ortopedie právě v prostorách zdejšího pracoviště.

Z CYKLU
SPOLEČNĚ
PRO ZDRAVÍ

Prim. MUDr. PETR VRÁNA
MUDr. ANNA POLÁČKOVÁ
MUDr. LENKA MIKULICOVÁ

lékaři Nemocnice Kyjov se specializací na neurologii

CÉVNÍ MOZKOVÉ PŘÍHODY

Jak včas rozpoznat příznaky CMP?

Léčba a prevence.

(ČT) 10. 10. 2024 17:00



STUDOVNA-ČITÁRNA

ZJISTĚTE, JAK PLAZMATERAPIE MŮŽE ZMĚNIT VÁŠ ŽIVOT!

Skoncuje s Vašimi pohybovými potížemi.

Co je plazmaterapie?

Revoluční metoda využívající Vaši vlastní plazmu bohatou na krevní destičky pro podporu hojení a regeneraci poškozených tkání.

Výhody aplikace plazmy v naší nemocnici:

- + Přirozená a bezpečná metoda léčby
- + Zvyšuje šance na úspěšné zotavení
- + Minimální riziko alergických reakcí
- + Podpora obnovy a opravy tkání
- + Zrychlená regenerace po úrazech

Jak to funguje?

Plasma PRP obsahuje vysoké množství krevních destiček a růstových faktorů, které působí jako náruživí buněční opraváři. Po odebrání malého množství krve od pacienta je plazma odstředěna a následně aplikována na místo potřeby, stimulující procesy hojení a regenerace.

VÝRAZNÉ ZLEPŠENÍ NEBO ÚPLNÉ VYMIZENÍ POHYBOVÝCH POTÍŽÍ AŽ U 70 % PACIENTŮ.



Nemocnice
Kyjov
ORTOPEDIE

Ortopedické oddělení Nemocnice Kyjov slaví 70 let od svého založení

Nemocnice Kyjov letos slaví významné výročí – jedno z klíčových pracovišť, ortopedie, slaví 70 let od svého založení. Během této doby prošlo výraznou modernizací a přineslo zásadní pokroky v ortopedické léčbě, které významně zlepšily péči o pacienty na celé Moravě.

Od svého založení v roce 1954, kdy primariát ortopedie vedl MUDr. Jaroslav Zavřel, až po současnost, prošla ortopedie řadou proměn. Mezi významné milníky kyjovské ortopedie patří první umělá náhrada kyčelního kloubu, která byla v Kyjově provedena již v roce 1978 nebo umělá náhrada kolenního kloubu v roce 1994. V roce 2002 bylo oddělení přestěhováno do zcela nových a moderně vybavených prostor. Komfortní zázemí dnes poskytuje pacientům pohodlná lůžka na pokojích s vlastním sociálním zařízením, od tohoto roku také nadstandardní jednolůžkový pokoj. Kvalitu dále zvýší očekávaná realizace klimatizace pro celé oddělení a osazení nového monitorovacího pooperačního vybavení.

V roce 2006 bylo pracoviště vybaveno superseptickým operačním sálem s laminárním prouděním, kde se provádí časté i méně běžné operace, jako jsou umělé náhrady kloubů, artroskopické zákroky a mnoho dalších ortopedicko-traumatologických operací pohybového aparátu. V roce 2023 byl v Kyjově uveden do provozu nový artroskopický operační přístroj, který nahradil přístroj z roku 1990. Umožňuje skvělou vizualizaci a šetrnější a efektivnější operaci kloubů. Díky tomu je možné provádět i složité zákroky s lepším pooperačním průběhem

a urychlením rekonvalescence.

„Naše oddělení prošlo řadou zásadních změn a modernizací, které nám umožňují poskytovat pacientům nejlepší možnou péči. Mezi ně patří nové a progresivní operační postupy v endoprotetice včetně včasné vertikalizace se zkrácením hospitalizace. Můžeme se pochlubit moderním artroskopickým vybavením a nově vzniklým školicím centrem pro artroskopie ramen. Velmi úspěšně postupujeme ve vzdělávání lékařů. Od roku 2023 naše pracoviště získalo akreditaci druhého typu. Máme čerstvé dva nové specialisty a všichni lékaři se pravidelně účastní národních i mezinárodních vzdělávacích kongresů a seminářů. Jsem hrdý na to, že mohu být součástí týmu, který pokračuje v tradici kvalitní ortopedie a traumatologie pohybového ústrojí a těším se na další výzvy, které nás čekají“, zdůrazňuje význam tohoto jubilea MUDr. Peter Chovanec, FEBOT, který od roku 2022 vede ortopedické oddělení a zaměřuje se na rozvoj pracoviště.

V současnosti patří kyjovská ortopedie mezi špičková oddělení svého druhu. Splňuje ta nejvyšší kritéria na přístrojové vybavení a komfort pro pacienty. Úzká spolupráce s fakultními nemocnicemi umožní v případě nutnosti vyřešení i těch nejkompexnějších diagnóz. Oddělení zajišťuje nejen operativu, ale také ambulantní péči a prevenci pro děti i dospělé. Ročně zde tým jedenácti kmenových lékařů a 4 externích lékařů, zdravotníků a nezdravotnického personálu provede více než tisíc operací.



O ortopedickém oddělení v Kyjově: Ortopedické pracoviště Nemocnice Kyjov bylo založeno v roce 1954. Jeho modernizace a rozvoj stále pokračují, přičemž oddělení se zaměřuje na komplexní péči o pacienty s ortopedickými problémy pohybového aparátu. Díky zkušenému týmu, v čele s primářem MUDr. Peterem Chovancem, FEBOT je kyjovská ortopedie uznávaným pracovištěm, které poskytuje péči v oblasti endoprotetiky jak primární tak revizní, kloubní traumatologie, artroskopické operativy a dalších ortopedických operací pohybového systému.

www.nemkyj.cz/oddeleni-ortopedie



Materiály připravila Veronika Hollerová, tisková mluvčí Nemocnice Kyjov, hollerova.veronika@nemkyj.cz

